西克松南部

中共上海市委党校主管主办 国内统一连续出版物号

CN 31-0832/(G)

第 387 期(总第 661 期)

2021年11月5日

蒋卓庆来校主讲"坚持和完善人民代表大会制度"



本报讯 10月22日,市人大常委会 主任、党组书记蒋卓庆来校主讲新时代 讲坛,主题为"坚持和完善人民代表大 会制度的学习体会"。教育长罗峰主

蒋卓庆指出,要深入学习贯彻中央 人大工作会议精神,深刻认识和把握习 近平总书记关于坚持和完善人民代表 大会制度的重要思想,坚持发展全过程 人民民主的重大理念,坚定不移走中国 特色社会主义政治发展道路。要深入 践行习近平法治思想,切实贯彻于地方 立法工作各方面和全过程,以良法促进

发展、保障善治,持续提升城市软实力, 提升城市能级和核心竞争力。

蒋卓庆希望全体学员立足本职工 作岗位,带头尊法、学法、守法、用法,善 于运用法治思维和法治方式破解改革 发展难题、提升城市治理水平,积极为 地方立法工作建言献策,不断提高地方 立法工作质效。

第127期领导干部进修班、第61期 中青年干部培训班、第16期处级干部 进修班和第5期青年干部培训班学员

(杨 芳/文 朱 锋/摄)

"伟大建党精神与中国共产党领导力"理论研讨会 暨上海市领导科学学会2021年学术年会召开

本报讯 10月23日,"伟大 建党精神与中国共产党领导 力"理论研讨会暨上海市领导 科学学会 2021 年学术年会在 中共上海市委党校举行。市 委党校常务副校长徐建刚,上 海市社会科学界联合会党组 成员、专职副主席任小文分别 致辞。中共一大纪念馆党委 书记、馆长薛峰作主题演讲。

徐建刚在致辞中指出,伟 大建党精神,思想精辟、内涵 丰富,意义重大、意境深远,深 刻揭示了中国共产党的特质, 是我们全面认识和准确把握 "中国共产党为什么能"的一 把金钥匙。在这百年进程中, 中国共产党形成了一套独特 的领导体系、领导方法和领导 艺术,这套体系、方法和艺术 在建党百年中发挥了重要作 用,并得到了进一步丰富和发 展。深入学习贯彻习近平总 书记重要讲话精神,把伟大建 党精神与中国共产党领导力 相结合,对于我们弘扬伟大建 党精神,具有十分重要的意

薛峰在"从伟大建党精神 看中国共产党是怎么炼成 的"主题演讲中提出,在伟大 建党精神的32个字中,蕴含 着"中国共产党人如何炼成" 的密码。伟大精神家园涵养 伟大精神之源。中共一大会 址既是中国共产党人的精神 家园,也是伟大建党精神的 发源地。中共一大通过了中 国共产党第一个纲领、第一 个决议,选举出了中央局成 员,为党的政治建设、思想建

设和组织建设奠定了重要基 础。薛峰认为,理论的先进 性、组织的先进性和诞生在 最先进的城市里这三点就是 中国共产党诞生之初的先进 性密码。

上海市领导科学学会会 长、上海应用技术大学党委书 记郭庆松教授作学会工作总 结暨学术致辞。郭庆松在致 辞中提出,伟大建党精神体现 了"两个结合",坚持真理、坚 守理想,本身是马克思主义基 本要求,而真理在中华优秀传 统文化当中被称为"道",坚持 真理就是悟道。践行初心、担 当使命,就是坚持人民立场这 一马克思主义的基本立场,而 在中华文化语境当中,初心就 是最初的心意,使命就是重大 的责任,初心使命就是人们和 组织奋斗的目标,在中华文化 当中被称为"志"

在交流发言中,上海市领 导科学学会副会长陆晓春提 出要传承蕴含在上海红色产 业中的精神。上海制造的每 一次重大创新和突破,都是红 色产业精神的生动实践,要用 系统观、创新观、人文观的理 念推动上海制造业高质量发 展。上海市领导科学学会副 会长郅庭瑾指出,要坚持党对 教育事业的全面领导,坚持以 人民为中心发展教育,加快构 建现代教育治理体系。上海 市领导科学学会副秘书长于 洪生讲到,百年党史体现着强 大的精神力量、思想伟力,通 过思想建党、理论强党,使我 们党保持了旺盛的生命力,也 使我们党具有强大的吸引 力。上海市领导科学学会学 术委员会副主任、市委党校科 研处处长周敬青教授认为,中 国共产党能够历经百年仍然 保持生机和活力,是因为有着 强大的精神支撑,而伟大建党 精神就是源头活水。面向未 来,中国共产党要坚守初心、 勇于自我革命、不断锻造自

身,成为引领中华民族实现伟 永葆青春的卓越基因。 大复兴的坚强领导核心。上 海市领导科学学会学术委员 会副主任、解放日报社党委副 书记周智强表示,伟大建党精 神从四个层面回答了中国共 产党建党求什么、为什么、凭 什么、靠什么,定义了中国共 产党一切奋斗的落脚点和出 发点,同时也解码了百年大党

会议研讨环节由上海市 领导科学学会副会长、市委党 校领导科学教研部主任毛军 权教授主持,上海市领导科学 学会名誉会长奚洁人作会议 总结。学会理事、会员代表以 及来自高校、科研院所和党校 系统的专家学者共100余人与 会。 (王 蕴)

在交响乐中见证党的百年辉煌历程

-市委党校主体班开展高雅艺术赏析讲座

本报讯 10月21日晚的海 华101报告厅,座无虚席。古典 音乐鉴赏家、评论家项震老师 受邀为市委党校主体班学员主 讲高雅艺术常析讲座— 交响乐中见证党的百年辉煌历 程"。克勒门文化艺术沙龙中 心创办人阎华老师主持讲座。

本场讲座运用最新编辑的 视频素材,从历史的视角、以重 要事件为线索,选用了十二首 耳熟能详的交响乐作品,带大 家细细品味峥嵘岁月里的党史 故事。《国际歌》一 —十月革命 的炮响,为中国送来马克思主 义;《长征》——革命年代的精 神史诗;《黄河大合唱》——抗 日战争时期的不朽诗篇;《第一 交响序曲》——解放战争时期 (黎明之前);《人民万岁》、《红 旗颂》——中国人民从此站起 来了(开国大典);《我的祖



-抗美援朝(巩固了新生 的人民政权);《我爱你,中 国》——改革开放(走进新时 代);《金声玉振》——让世界看 到中国(北京奥运);《河西走廊 之梦》——新时代的丝绸之路 "一带一路";《声乐协奏 曲》——"两个一百年"(面向未

来)。最后在全体学员合唱《没 有共产党就没有新中国》的歌 声中,本次活动达到了高潮。

波澜壮阔、气壮山河是交 响乐与党史的共通之处,通过 这种艺术形式重温党史,有着 很强的感染力和感召力。

(韩婵媛/文 教务处供图)